Exercices chapitre 11 : Premier principe - corrigé

EXERCICES : Bilans thermiques pour des systémes gazeux (lere partie)

Exercice 1 : Cotit de chauffage

1)

2)

3)
4)

5)

a) Py=Uy.Sy.(6; — 6.) avec Sv =9,45 m?, donc Py =952,5 W

b) P,=U,.S,.(6; — 0.) avec S, =2,31 m*> donc P, =83 W

¢) Pm = Upn.Sm.(6; — 0) avec S, = 45.84 m? (le reste, attention, ne pas prendre en compte les murs
intérieurs) donc Py, =320 W

d) Ppertes = 1356 W =P

Cy=5/2nR avecn = % =9,4.10° mol donc Cy = 1,97.10° J.K!

En 1,0 h, AU = Cy.(0; — 0y) = Q = P,.At donc P, = 546 W

En 5 mois, Q =P;. At + P,.At’ = 1356.5.30.24 + 546.5.4 = 4893 kWh

Rendement r = 90% = Q/E donc en consommation ¢€lectrique : E = Q/r = 4893/0,90 = 5436 kWh

Le chauffage coltera 816 € par an.



